
Rada Powiatu Grodziskiego 

Protokół nr XXII/2026 

z XXII sesji Rady Powiatu Grodziskiego 

w dniu 29 stycznia 2026 roku 

XXII sesja Rady Powiatu Grodziskiego VII kadencji odbyła się wsali konferencyjnej Starostwa 
Powiatu Grodziskiego przy ul. Dalekiej 11Aw Grodzisku Mazowieckim. 

Przed wejściami na salę obrad umieszczone zostały klauzule informacyjne dotyczące 

przetwarzania danych osobowych osób uczestniczących w obradach Rady Powiatu 
Grodziskiego w celu realizacji obowiązku transmitowania i utrwalania za pomocą urządzeń 
rejestrujących obraz i dźwięk. 

Klauzula stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Sławomir Kamiński poinformował, że obrady 
Rady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Ad. 1 Otwarcie XXII sesji Rady Powiatu Grodziskiego, powitanie zaproszonych gości, 
stwierdzenie quorum obrad. 

XXII sesję Rady Powiatu Grodziskiego o godz. 1700 otworzył Przewodniczący Rady Powiatu 
Grodziskiego Sławomir Kamiński. 

Przewodniczący powitał zaproszonych gości oraz radnych. 

W sesji uczestniczyło 19 radnych, co stanowiło quorum uprawniające do podejmowania 
prawomocnych uchwał. 

Nieobecni radni : Jakub Radziewicz, Łukasz Śliwerski. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 

Porządek obrad był następujący: 

1. Otwarcie XXII sesji Rady Powiatu Grodziskiego, powitanie zaproszonych gości, 
stwierdzenie quorum obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Prezentacja wniosków z sesji, Komisji Rady i stanowisko Zarządu Powiatu. 
4. Sprawozdanie Starosty Grodziskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 

Powiatu Grodziskiego za rok 2025. 
5. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 

stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat 
Grodziski za rok 2025. 

6. Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami w Powiecie 
Grodziskim na lata 2022-2025 za okres od 2024 r. do 2025 r. 

7. Podjęcie uchwał w sprawach: 
7.1 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 

rok 2026, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz 
form i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest 
przyznawane, 

7.2 powierzenia Powiatowi Warszawskiemu Zachodniemu zadania 
publicznego z obszaru pomocy społecznej na rzecz mieszkańców 
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Powiatu Grodziskiego, 
7.3 wyrażenia zgody na oddanie w najem powierzchni Samodzielnego 

Publicznego Specjalistycznego Szpitala Zachodniego im. św. Jana Pawła 1/ 
w Grodzisku Mazowieckim, 

7.4 ustanowienia służebności przesyłu na nieruchomości położonej przy 
ul. Dalekiej w Grodzisku Mazowieckim, 

7.5 zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 
2026 - 2035, 

7.6 zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2026 rok. 
8. Informacje Zarządu Powiatu Grodziskiego: 

8.1 o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Grodziskiego, 
8.2 o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

9. Informacje Przewodniczącego Rady Powiatu Grodziskiego. 
10. Interpelacje i zapytania. 
11 . Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Powiatu Grodziskiego. 
12. Sprawy różne i wolne wnioski. 
13. Zamknięcie XXII sesji Rady Powiatu Grodziskiego. 

Zawiadomienie o sesji wraz z porządkiem obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego 
protokołu. 

Ad. 3 Prezentacja wniosków z sesji, Komisji Rady i stanowisko Zarządu Powiatu. 

W punkcie tym Starosta Marek Wieżbicki poinformował, że podczas posiedzenia Komisji 
Ochrony Środowiska, Bezpieczeństwa i Spraw Wiejskich poruszone zostały dwie sprawy, 
które wiązały się z przedstawionym sprawozdaniem Starosty z działalności Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku. Jedna sprawa dotyczyła przypadków zatrucia czadem, na 
przestrzeni ubiegłego roku, na terenie powiatu grodziskiego. W roku ubiegłym były dwa 
zdarzenia tego rodzaju. Dotknęły one łącznie ośmiu osób i nie zakończyły się tragicznie. 
Odnosząc się do pytania, czy w Zespole Szkół im. Józefa Bema została utworzona klasa 
o profilu związanym z cyberbezpieczeństwem , Starosta poinformował, że od obecnie 
trwającego roku szkolnego, czyli od września 2025 r., w ramach kierunku informatyka, zostały 
wprowadzone elementy cyberbezpieczeństwa . Formalnie dopiero w grudniu 2025 r. powstał 
nowy zawód o nazwie technik cyberbezpieczeństwa. W tej chwili trwają prace nad tym, aby 
młodzież w tym kierunku mogła być kształcona już od nowego roku szkolnego. Ponadto 
równolegle prowadzone są starania żeby młodzież mogła się kształcić w zawodach: technik 
lotniskowych służb operacyjnych w Zespole Szkół nr 1 w Grodzisku Maz. oraz technik 
transportu drogowego i technik gospodarki odpadami w Zespole Szkół nr 2 w Grodzisku Maz. 
Odnośnie sprawy poruszonej na poprzedniej sesji, tj. przeznaczenia kwoty 100 000,00 zł na 
badania przesiewowe, które organizowałby Szpital Zachodni , to w porozumieniu z Dyrektor 
Szpitala, zostało skierowane pismo do Centralnego Portu Komunikacyjnego, z zapytaniem czy 
w roku bieżącym , będzie kolejna edycja programu zdrowie. I w zależności od odpowiedzi 
podjęte zostaną odpowiednie działania. Druga kwestia to ewentualne przeznaczenia środków 
finansowych dla szkół na dofinansowanie wycieczek do muzeów. Do końca tego miesiąca 
dyrektorzy szkół mają się określić co do takich potrzeb. Kolejna sprawa odnosiła się do 
środków finansowych przeznaczonych na obronę cywilną i zarządzanie kryzysowe. 
Szczegółowa informacja została przedstawiona na posiedzeniu Komisji Promocji Powiatu 
i Współpracy Europejskiej. Natomiast w ostatni piątek , czyli 23 stycznia do Wojewody 
Mazowieckiego został złożony wieloletni wniosek na budowę miejsc ukrycia pod parkingiem 
przed Szpitalem Zachodnim. Ostatnia sprawa, dotyczyła nadania nazwy ronda przy wiadukcie. 
Starosta ustalił w Gminie, że takie prace nie są prowadzone. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 
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Ad. 4 Sprawozdanie Starosty Grodziskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku Powiatu Grodziskiego za rok 2025. 

Sprawozdanie przedstawił Starosta Marek Wieżbicki. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu . 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiaderny zapytał o program ochrony ludności, czy tworzona 
jest lista niezbędnych rzeczy, które w przypadku uruchomienia programu mogłyby być 
zakupione przez Powiat? 

Starosta Marek Wieżbicki odpowiedział, że jest rozpoznanie, co do dalszych potrzeb. Starosta 
dodał, że oprócz zgłoszenia formalnego Wojewodzie potrzeby kilkuletniego finansowania 
budowy schronienia pod parkingiem przed Szpitalem Zachodnim, równolegle została 
zgłoszona potrzeba budowy podmiotów z zakresu obrony cywilnej, tj . siedziby Powiatowego 
Centrum Pomocy Rodzinie i ośrodka interwencji kryzysowej z garażami podziemnymi, jako 
ewentualnymi miejscami schronienia przy ulicy Żyrardowskiej . 

Innych pytań ani uwag radni nie wnieśli. 

Ad. 5 Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych 
stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat 
Grodziski za rok 2025. 

Sprawozdanie omówiła Anna Kowalska, Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury. Naczelnik 
poinformowała, że zgodnie z artykułem 30a ustawy Karta Nauczyciela Zarząd Powiatu 
corocznie do 20 stycznia jest zobowiązany do przeprowadzenia analizy poniesionych 
w poprzednim roku kalendarzowym wydatków na wynagrodzenia nauczycieli w odniesieniu do 
wysokości średnich wynagrodzeń określonych w ustawie oraz średniorocznej struktury 
zatrudnienia na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Analiza wydatków w roku 
2025 wykazała , że Powiat Grodziski, jako organ prowadzący jednostki oświatowe, osiągnął 
wysokość średnich wynagrodzeń w składnikach określonych w ustawie Karta Nauczyciela 
i nie ma obowiązku wypłaty wyrównania nauczycielom w formie jednorazowego dodatku 
uzupełniającego do wynagrodzeń za 2025 rok. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 

Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński poinformował, że Rada przyjęła bez uwag 
sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. 

Ad. 6 Sprawozdanie z realizacji Powiatowego Programu Opieki nad Zabytkami 
w Powiecie Grodziskim na lata 2022-2025 za okres od 2024 r. do 2025 r. 

W punkcie tym głos ponownie zabrała Anna Kowalska, Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury 
i przedstawiła sprawozdanie z realizacji Powiatowego programu Opieki nad Zabytkami 
w Powiecie Grodziskim na lata 2022-2025 za okres od 2024 r. do 2025 r .. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński poinformował, że Rada przyjęła sprawozdanie 
z realizacji powiatowego programu opieki nad zabytkami. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu . 
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Ad. 7 Podjęcie uchwał w sprawach: 

7.1 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2026, 
maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz form i specjalności kształcenia , 
na które dofinansowanie jest przyznawane 

Projekt uchwały omówiła Anna Kowalska, Naczelnik Wydziału Oświaty i Kultury informując, 
że na podstawie artykułu 70 ustawy Karta Nauczyciela w budżecie Powiatu Grodziskiego 
zaplanowane zostały środki na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli 
w wysokości 0,8% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia 
nauczycieli. W bieżącym roku jest to 345 090,00 zł. Organ prowadzący, do końca stycznia, 
opracowuje plan dofinansowania poszczególnych form doskonalenia zawodowego. Podziału 
środków dokonano w porozumieniu z dyrektorami szkół i placówek. Opinia związków 
zawodowych jest pozytywna. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Wojciech Hardt poinformował o pozytywnej opinii 
Komisji. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 151/XXII/26 w sprawie planu 
dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2026, maksymalnej 
kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz form i specjalności kształcenia, na 
które dofinansowanie jest przyznawane (protokół z głosowania imiennego radnych 
Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Uchwała 
nr 151/XXII/26 w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 
nauczycieli na rok 2026, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz 
form i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane stanowi 
załącznik nr 8 do niniejszego protokołu). 

7.2 powierzenia Powiatowi Warszawskiemu Zachodniemu zadania publicznego z obszaru 
pomocy społeczne j na rzecz mieszkańców Powiatu Grodziskiego 

Projekt uchwały został przedstawiony przez Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
Katarzynę Dłuską. Sprawa dotyczy ośrodka wsparcia, który zgodnie z ustawą o pomocy 
społecznej jest zadaniem Powiatu. Na terenie powiatu grodziskiego nie ma takiego ośrodka, 
dlatego też zwróciliśmy się do Powiatu Warszawskiego Zachodniego o wyrażenie zgody na 
udostępnienie pięciu miejsc Powiatowi Grodziskiemu. Rada Powiatu Warszawskiego 
Zachodniego w grudniu ubiegłego roku wyraziła zgodę. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Wojciech Hardt poinformował o pozytywnej opinii 
Komisji. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 152/XXII/26 w sprawie powierzenia 
Powiatowi Warszawskiemu Zachodniemu zadania publicznego z obszaru pomocy 
społecznej na rzecz mieszkańców Powiatu Grodziskiego (protokół z głosowania 
imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 9 do niniejszego 
protokołu. Uchwała nr 152/XXII/26 w sprawie powierzenia Powiatowi Warszawskiemu 
Zachodniemu zadania publicznego z obszaru pomocy społecznej na rzecz 
mieszkańców Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu). 
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7.1 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2026, 
maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz form i specjalności kształcenia , 
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Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Wojciech Hardt poinformował o pozytywnej opinii 
Komisji. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 151/XXII/26 w sprawie planu 
dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na rok 2026, maksymalnej 
kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz form i specjalności kształcenia, na 
które dofinansowanie jest przyznawane (protokół z głosowania imiennego radnych 
Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Uchwała 
nr 151/XXII/26 w sprawie planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego 
nauczycieli na rok 2026, maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie oraz 
form i specjalności kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane stanowi 
załącznik nr 8 do niniejszego protokołu). 

7.2 powierzenia Powiatowi Warszawskiemu Zachodniemu zadania publicznego z obszaru 
pomocy społeczne j na rzecz mieszkańców Powiatu Grodziskiego 

Projekt uchwały został przedstawiony przez Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
Katarzynę Dłuską. Sprawa dotyczy ośrodka wsparcia, który zgodnie z ustawą o pomocy 
społecznej jest zadaniem Powiatu. Na terenie powiatu grodziskiego nie ma takiego ośrodka, 
dlatego też zwróciliśmy się do Powiatu Warszawskiego Zachodniego o wyrażenie zgody na 
udostępnienie pięciu miejsc Powiatowi Grodziskiemu. Rada Powiatu Warszawskiego 
Zachodniego w grudniu ubiegłego roku wyraziła zgodę. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Przewodniczący Komisji Polityki Społecznej Wojciech Hardt poinformował o pozytywnej opinii 
Komisji. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 152/XXII/26 w sprawie powierzenia 
Powiatowi Warszawskiemu Zachodniemu zadania publicznego z obszaru pomocy 
społecznej na rzecz mieszkańców Powiatu Grodziskiego (protokół z głosowania 
imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 9 do niniejszego 
protokołu. Uchwała nr 152/XXII/26 w sprawie powierzenia Powiatowi Warszawskiemu 
Zachodniemu zadania publicznego z obszaru pomocy społecznej na rzecz 
mieszkańców Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu). 
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7.3 wyrażenia zgody na oddanie w najem powierzchni Samodzielnego Publicznego 
Specjalistycznego Szpitala Zachodniego im. św. Jana Pawła II w Grodzisku Mazowieckim 

Odnosząc się do projektu uchwały Starosta Marek Wieżbicki poinformował, że w grudniu 2024 
roku Rada Powiatu Grodziskiego wyraziła zgodę na oddanie w najem, na okres jednego roku, 
dwóch pomieszczeń w budynku Szpitala Zachodniego, o łącznej powierzchni ponad 21 m2 dla 
konsorcjum firm. Konsorcjum to w 2025 roku wykonywało usługi transportu sanitarnego 
w zakresie przewozu pacjentów, pracowników, materiałów biologicznych i materiałów 
wykorzystywanych do udzielania świadczeń zdrowotnych. W oparciu o tę uchwałę Dyrektor 
Szpitala zawarła stosowną umowę z konsorcjum na okres jednego roku, która w tej chwili 
wygasa. W związku z tym, że to konsorcjum będzie prowadziło usługi z zakresu transportu 
sanitarnego również w 2026 roku, wymagana jest zgoda Rady Powiatu na kolejny okres najmu. 
Usługa, którą świadczy konsorcjum jest dla szpitala konieczna. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 

Przewodniczący Komisji Promocji Powiatu i Współpracy Europejskiej Sławomir Pietraszek 
poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 153/XXII/26 w sprawie wyrażenia zgody 
na oddanie w najem powierzchni Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 
Szpitala Zachodniego im. św. Jana Pawła II w Grodzisku Mazowieckim (protokół 
z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 11 do 
niniejszego protokołu. Uchwała nr 153/XXII/26 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie 
w najem powierzchni Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Szpitala 
Zachodniego im. św. Jana Pawła II w Grodzisku Mazowieckim stanowi załącznik nr 12 
do niniejszego protokołu). 

7.4 ustanowienia służebności przesyłu na nieruchomości położone j przy ul. Dalekie j 
w Grodzisku Mazowieckim 

Projekt uchwały przedstawił Starosta Marek Wieżbicki. Starosta poinformował, że w związku 
z eksploatacją autobusów elektrycznych przez podmioty, którym usługi przewozowe zlecają 
Grodziskie Przewozy Autobusowe, powstała koncepcja, aby w rejonie przystanku 
autobusowego przy Szpitalu Zachodnim, na działce stanowiącej własność Powiatu 
Grodziskiego, zainstalować ładowarkę do autobusów GPA. Aby można było to zadanie 
zrealizować , niezbędne jest zasilanie tego urządzenia ze stacji transformatorowej, przez teren 
działek stanowiących własność Powiatu. Zarząd Powiatu miał do wyboru zaproponować 
Radzie ustanowienie na tych nieruchomościach służebności odpłatnej bądź nieodpłatnej. 
Zarząd wybrał wariant nieodpłatny, jako że ewentualny wpływ jednorazowy z tego tytułu byłby 
rzędu kilku tysięcy złotych. Natomiast trzeba byłoby wykonać jeszcze operat, wycenę. Zarząd 
uznał, że to będzie wkład Powiatu Grodziskiego do rozwoju Grodziskich Przewozów 
Autobusowych. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Przewodniczący Komisji Promocji Powiatu i Współpracy Europejskiej Sławomir Pietraszek 
poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 154/XXII/26 w sprawie ustanowienia 
służebności przesyłu na nieruchomości położonej przy ul. Dalekiej w Grodzisku 
Mazowieckim (protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi 
załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. Uchwała nr 154/XXII/26 w sprawie 
ustanowienia służebności przesyłu na nieruchomości położonej przy ul. Dalekiej 
w Grodzisku Mazowieckim stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu). 
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7.3 wyrażenia zgody na oddanie w najem powierzchni Samodzielnego Publicznego 
Specjalistycznego Szpitala Zachodniego im. św. Jana Pawła II w Grodzisku Mazowieckim 

Odnosząc się do projektu uchwały Starosta Marek Wieżbicki poinformował, że w grudniu 2024 
roku Rada Powiatu Grodziskiego wyraziła zgodę na oddanie w najem, na okres jednego roku, 
dwóch pomieszczeń w budynku Szpitala Zachodniego, o łącznej powierzchni ponad 21 m2 dla 
konsorcjum firm. Konsorcjum to w 2025 roku wykonywało usługi transportu sanitarnego 
w zakresie przewozu pacjentów, pracowników, materiałów biologicznych i materiałów 
wykorzystywanych do udzielania świadczeń zdrowotnych. W oparciu o tę uchwałę Dyrektor 
Szpitala zawarła stosowną umowę z konsorcjum na okres jednego roku, która w tej chwili 
wygasa. W związku z tym, że to konsorcjum będzie prowadziło usługi z zakresu transportu 
sanitarnego również w 2026 roku, wymagana jest zgoda Rady Powiatu na kolejny okres najmu. 
Usługa, którą świadczy konsorcjum jest dla szpitala konieczna. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 

Przewodniczący Komisji Promocji Powiatu i Współpracy Europejskiej Sławomir Pietraszek 
poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 153/XXII/26 w sprawie wyrażenia zgody 
na oddanie w najem powierzchni Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego 
Szpitala Zachodniego im. św. Jana Pawła II w Grodzisku Mazowieckim (protokół 
z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 11 do 
niniejszego protokołu. Uchwała nr 153/XXII/26 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie 
w najem powierzchni Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Szpitala 
Zachodniego im. św. Jana Pawła II w Grodzisku Mazowieckim stanowi załącznik nr 12 
do niniejszego protokołu). 

7.4 ustanowienia służebności przesyłu na nieruchomości położone j przy ul. Dalekie j 
w Grodzisku Mazowieckim 

Projekt uchwały przedstawił Starosta Marek Wieżbicki. Starosta poinformował, że w związku 
z eksploatacją autobusów elektrycznych przez podmioty, którym usługi przewozowe zlecają 
Grodziskie Przewozy Autobusowe, powstała koncepcja, aby w rejonie przystanku 
autobusowego przy Szpitalu Zachodnim, na działce stanowiącej własność Powiatu 
Grodziskiego, zainstalować ładowarkę do autobusów GPA. Aby można było to zadanie 
zrealizować , niezbędne jest zasilanie tego urządzenia ze stacji transformatorowej, przez teren 
działek stanowiących własność Powiatu. Zarząd Powiatu miał do wyboru zaproponować 
Radzie ustanowienie na tych nieruchomościach służebności odpłatnej bądź nieodpłatnej. 
Zarząd wybrał wariant nieodpłatny, jako że ewentualny wpływ jednorazowy z tego tytułu byłby 
rzędu kilku tysięcy złotych. Natomiast trzeba byłoby wykonać jeszcze operat, wycenę. Zarząd 
uznał, że to będzie wkład Powiatu Grodziskiego do rozwoju Grodziskich Przewozów 
Autobusowych. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań . 

Przewodniczący Komisji Promocji Powiatu i Współpracy Europejskiej Sławomir Pietraszek 
poinformował, że opinia Komisji jest pozytywna. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 154/XXII/26 w sprawie ustanowienia 
służebności przesyłu na nieruchomości położonej przy ul. Dalekiej w Grodzisku 
Mazowieckim (protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi 
załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. Uchwała nr 154/XXII/26 w sprawie 
ustanowienia służebności przesyłu na nieruchomości położonej przy ul. Dalekiej 
w Grodzisku Mazowieckim stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu). 
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7.5 zmiany wieloletnie j prognozy finansowe j Powiatu Grodziskiego na lata 2026 - 2035 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Ewa Szadkowska. Skarbnik poinformowała , że zmiany 
dotyczą załącznika nr 1, jak również załącznika nr 2. W załączniku nr 1 zmiany polegają na 
dostosowaniu kwot Wieloletniej Prognozy Finansowej do kwot w uchwale budżetowej. 

Dochody ogółem zwiększono o 675 353,27 zł , natomiast wydatki o 1 484 270,99 zł . Wynik 
budżetu jest deficytowy i po zmianach wynosi - 3 260 759,72 zł. W wyniku wprowadzonych 
zmian dochody ogółem wynoszą 222 699 150,87 zł , natomiast wydatki ogółem 225 959 910,59 
złotych. Przychody uległy zwiększeniu o 808 917,72 zł. W załączniku nr 2 dokonano jednej 
zmiany, polegającej na zwiększeniu środków na wydatki w roku 2026 w zakresie 
przedsięwzięcia Branżowe Centrum Umiejętności. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Małgorzata Sędzińska 
poinformowała o pozytywnej opinii Komisji. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 155/XXII/26 w sprawie zmiany 
wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2026 - 2035 (protokół 
z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 15 do 
niniejszego protokołu. Uchwała nr 155/XXII/26 w sprawie zmiany wieloletniej prognozy 
finansowej Powiatu Grodziskiego na lata 2026 - 2035 stanowi załącznik nr 16 do 
niniejszego protokołu). 

7.6 zmiany uchwały budżetowe j Powiatu Grodziskiego na 2026 rok 

Projekt uchwały omówiła Skarbnik Ewa Szadkowska, która na wstępie zgłosiła autopoprawki 
w tabeli majątkowej, polegające na przesunięciu środków z rozbudowy drogi powiatowej 1509 
w ramach zadania - budowa ścieżki rowerowej 1509 we wsi Chrzanów Mały i Adamów (wykupy 
gruntów), czyli zmniejszenie środków o kwotę 11 000,00 zł i przesunięcie ich na trzy zadania, 
a mianowicie: rozbudowa skrzyżowania dróg powiatowych nr 1520 i nr 1521 oraz drogi gminnej 
150609W - kwota 6000,00 zł , 2000,00 zł na rozbudowę drogi nr 1510W polegającej na 
budowie chodnika w miejscowości Tłuste i na rozbudowę drogi powiatowej nr 1504 w zakresie 
budowy ścieżki pieszo-rowerowej ul. Widokowej - kwota 3 000,00 zł. 

Następnie Skarbnik omówiła najistotniejsze zmiany. Zwiększenie dochodów i wydatków 
o kwotę 612 600,00 zł w Zespole ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Wprowadzona została 
dotacja celowa z Powiatu Pruszkowskiego. Druga zmiana dotycząca równ ież Zespołu do 
spraw Orzekania o Niepełnosprawności , to jest zwiększenie dochodów o kwotę 130 000,00 zł 
i wydatków, tj. środki z dotacji celowej z Powiatu Warszawskiego Zachodniego. W dochodach 
zmniejszenie, kwota 102 651,73 zł w liceach ogólnokształcących. Jest to zmniejszenie 
dochodów na zadanie projekt i wykonanie nadbudowy na kondygnacji poddasza z docelowym 
dachem wraz z wyposażeniem oraz windą w systemie zaprojektuj i wybuduj , zgodnie 
z otrzymanym pismem od Ministra Finansów. Po stronie wydatków zwiększenie, oprócz kwot 
dotyczących zespołów do spraw orzekania o niepełnosprawności, najistotniejsze zmiany 
dotyczą zwiększenia środków w wysokości 540 tysięcy, prawie 568 zł w Branżowym Centrum 
Umiejętności. Ta zmiana wynika z przeniesienia niewykorzystanych środków z roku 2025 do 
planu na rok 2026. Druga istotna kwota to jest wprowadzenie 150000,00 zł w rozdziale 
ochrona zabytków i opieka nad zabytkami jako wydatki na udzielenie dotacji celowej na prace 
konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 
zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków położonych na terenie powiatu 
grodziskiego. Wwyniku wprowadzonych zmian zwiększa się deficyt o 808 917,72 zł. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 
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zmniejszenie, kwota 102 651,73 zł w liceach ogólnokształcących. Jest to zmniejszenie 
dochodów na zadanie projekt i wykonanie nadbudowy na kondygnacji poddasza z docelowym 
dachem wraz z wyposażeniem oraz windą w systemie zaprojektuj i wybuduj , zgodnie 
z otrzymanym pismem od Ministra Finansów. Po stronie wydatków zwiększenie, oprócz kwot 
dotyczących zespołów do spraw orzekania o niepełnosprawności, najistotniejsze zmiany 
dotyczą zwiększenia środków w wysokości 540 tysięcy, prawie 568 zł w Branżowym Centrum 
Umiejętności. Ta zmiana wynika z przeniesienia niewykorzystanych środków z roku 2025 do 
planu na rok 2026. Druga istotna kwota to jest wprowadzenie 150000,00 zł w rozdziale 
ochrona zabytków i opieka nad zabytkami jako wydatki na udzielenie dotacji celowej na prace 
konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 
zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków położonych na terenie powiatu 
grodziskiego. Wwyniku wprowadzonych zmian zwiększa się deficyt o 808 917,72 zł. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 
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Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów Publicznych Małgorzata Sędzińska 
poinformowała o pozytywnej opinii Komisji. 

Rada Powiatu Grodziskiego podjęła uchwałę nr 156/XXII/26 w sprawie zmiany uchwały 
budżetowej Powiatu Grodziskiego na 2026 rok (protokół z głosowania imiennego 
radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. 
Uchwała nr 156/XXII/26 w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Grodziskiego na 
2026 rok stanowi załącznik nr 18 do niniejszego protokołu). 

o godz. 1740 Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński zarządził przerwę w obradach. 
O godz. 1755 Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński wznowił obrady. 

Ad. 8 Informacje Zarządu Powiatu Grodziskiego: 
8.1 o wykonaniu uchwał Rady Powiatu Grodziskiego, 
8.2 o pracy Zarządu w okresie między sesjami. 

Starosta Marek Wieżbicki przypominał, że na poprzedniej sesji podjętych było 5 uchwał. 
Wszystkie uchwały zostały przesłane do Nadzoru Prawnego Wojewody Mazowieckiego, 
a uchwały dotyczące spraw finansowych również do Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
W stosunku do żadnej z tych uchwał nie podjęto działań nadzorczych. 

Następnie Starosta przedstawił informacje o pracy Zarządu w okresie między sesjami, kwestie 
dotyczące zmian w uchwale budżetowej, w zakresie jakim Zarząd Powiatu mógł je 
wprowadzić, omówiła Skarbnik Ewa Szadkowska. 

I nformacje stanowią załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Radni nie wnieśli uwag ani pytań. 

Ad. 9 Informacje Przewodniczącego Rady Powiatu Grodziskiego. 

Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński przekazał do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
skargę w sprawie organizacji ruchu do Muzeum im. Anny i Jarosława Iwaszkiewiczów 
w Stawisku oraz skargę dotyczącą braku działań ze strony Powiatowego Zarządu Dróg 
w zakresie budowy drogi ul. Pomorskiej II, część Grabnik. 

Ad. 10 Interpelacje i zapytania. 

Wiceprzewodniczący Rady Piotr Wiaderny zapytał, czy nie ma obaw, że może zabraknąć 
w Powiatowym Zarządzie Dróg soli, piasku do posypywania dróg, i jaka jest ich dostępność? 

Starosta Marek Wieżbicki odpowiedział , że w ubiegły czwartek na posiedzeniu Komisji 
Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg wyraziła pogląd, że jeszcze nawet dwa ataki takiej zimy, 
które były do ubiegłego czwartku, gdyby nastąpiły, to nie powinno być problemów. Natomiast 
jeżeli chodzi o zużycie mieszanki piach/sól, już dawno przekroczyliśmy ilości, które były 
w ubiegłym roku wysypane. Starosta dodał, że sądzi, iż nie powinno być problemów, gdyby 
taka zaszła potrzeba, z ewentualnym ich nabyciem. 

Ad. 11 Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Powiatu. 

Radni bez uwag przyjęli protokół z XXI sesji Rady Powiatu . 
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Protokół z głosowania imiennego radnych Powiatu Grodziskiego stanowi załącznik nr 20 do 
niniejszego protokołu. 

Ad. 12 Sprawy różne i wolne wnioski. 

Radni nie wnieśli spraw różnych ani wolnych wniosków. 

Ad. 13 Zamknięcie XXII sesji Rady Powiatu Grodziskiego. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Sławomir Kamiński o godz. 1815 

zamknął XXII sesję Rady Powiatu Grodziskiego. 

protokółsp~rzidZił~ : 
EW'T'I"e~ 
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